[bookmark: _GoBack]Il sindaco tra i ragazzi

Giorno 8 ottobre 2016, presso il plesso scolastico “Padre Giuseppe Messina” dell’Istituto comprensivo “Paolo Emiliani Giudici”, durante l’ora di Cittadinanza e Costituzione ha avuto luogo un emozionante incontro tra il sindaco di Mussomeli Giuseppe Catania e gli alunni che frequentano la prima classe della scuola secondaria di primo grado.
La dirigente scolastica prof.ssa Alessandra Camerota ha accolto il Sindaco accompagnato dal presidente del consiglio comunale dott. Calogero Valenza, dall’assessore alla cultura Seby Lo Conte e dal consigliere comunale Calogero Misuraca; erano presenti i professori Tonino Calà di Cittadinanza e Costituzione ed Antonio Lanzalaco, docente di sostegno.
L’incontro e la relativa discussione sono stati un’occasione importante, emozionante e ricca di spunti di riflessione sia per gli alunni sia per i rappresentanti del comune.
Noi alunni abbiamo colto l’occasione per avanzare richieste e dare suggerimenti al fine di avere nuovi e migliori servizi per i cittadini e un maggiore ordine e pulizia dell’ambiente. Specificatamente, abbiamo chiesto se fosse possibile costruire nuovi campetti da tennis, da calcio e da pallavolo con spogliatoi e servizi. A queste richieste il Sindaco ha risposto dicendo che i nuovi campetti da tennis e da calcio sono quasi pronti, mentre per quelli da pallavolo bisogna ancora aspettare.
Abbiamo poi chiesto di migliorare l’illuminazione pubblica e le strade di contrada Bumarro, ma ci è stato risposto che al momento non ci sono fondi sufficienti e che comunque occorre aspettare che la Telecom completi gli scavi e i lavori in corso.
Abbiamo poi fatto presente che i contenitori per la raccolta indifferenziata sono pochi e danneggiati. Ci è stato risposto che con la nuova gestione della raccolta differenziata dei rifiuti, che si effettuerà porta a porta, i contenitori già in uso diventeranno più che sufficienti perché la quantità dei rifiuti indifferenziati diminuirà di molto. Noi alunni, a tal proposito, abbiamo evidenziato che una sola isola ecologica presente presso il piazzale Mongibello è molto scomoda per chi abita a sud del paese e in generale per le persone anziane. Ci è stato risposto che a breve entreranno in funzione altre due isole ecologiche, di cui una nei pressi della palestra comunale di via Madonna di Fatima e l’altra nei pressi della chiesa della Madonna delle Vanelle  e che inoltre, in alcuni giorni della settimana, le isole ecologiche saranno aperte anche di pomeriggio.
Per la nostra scuola abbiamo chiesto che fossero pitturate le ringhiere che risultano pericolose e sgradevoli alla vista perché arrugginite, che nel cortile interno fosse eliminata la buca che nei giorni di pioggia si trasforma in una grossa pozzanghera, che fossero acquistati nuovi attrezzi per la palestra e che possano essere mandati degli operai comunali per collocare il quadro svedese. La dirigente scolastica ha precisato che la scuola si farà carico della sistemazione delle ringhiere e dell’acquisto di nuovi attrezzi quando saranno disponibili le risorse finanziarie, mentre il Sindaco ha promesso che farà effettuare una pulizia straordinaria degli spazi esterni all’edificio scolastico e che avrebbe provveduto con gli operai del comune per la collocazione del quadro svedese nella nostra palestra e per la sistemazione della buca nel cortile.
Noi alunni siamo stati molto contenti e soddisfatti per aver potuto esprimere le nostre esigenze direttamente a chi governa questo paese. Il Sindaco e gli altri rappresentanti del Comune ci sono sembrati altrettanto contenti e soddisfatti di averci incontrato e ritengo che manterranno le promesse fatte a noi ragazzi. L’incontro svolto sarà sicuramente fruttuoso e ci si propone di effettuarne altri per affrontare diversi altri temi utili per la nostra collettività.
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